
Unterrichtung  
 

über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Büdlich  
am Montag, den 09. November 2009 um 19.30 Uhr  

im Gemeindehaus in Büdlich 
 
 
Ortsbürgermeisterin Schleimer eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
 
Sie stellte fest, dass der Rat nach ordnungsgemäßer Einladung in beschlussfähiger Zahl er-
schienen war.  
 
Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beschloss der Ortsgemeinderat einstimmig, diese um den 
nichtöffentlichen Tagesordnungspunkt „Bauangelegenheiten“ gemäß § 34 Abs. 7 GemO zu 
erweitern. 
 
Somit ergab sich nachfolgende Tagesordnung: 
 

Tagesordnung 
 
I. Öffentlich:  
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Beratung und Beschlussfassung der Forstwirtschaftspläne 2010 
3. Zuweisung der neuen Hausnummern in der Buchwies und Änderung der Zuordnung ein-

zelner Häuser der Sonnenstraße 
4. Erstellung einer Homepage für die Ortsgemeinde Büdlich 
5. Informationen 
 
II. Nichtöffentlich:  

 
6. Aufforstungsangelegenheiten 
7. Bauangelegenheiten 
 

 
 

I.  Öffentlich:  
 
 
Zu Top 1: Einwohnerfragestunde 
 
Aus der Mitte des Ortsgemeinderates wurde angeregt, die Bäume im Bereich unterhalb der 
Raiffeisenkasse zurückzuschneiden bzw. zu entfernen, da durch diese das Lichtraumprofil 
beeinträchtigt werde. 
Ortsbürgermeisterin Gabriele Schleimer sicherte zu, die Angelegenheit zu prüfen. 
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Zu Top 2: Beratung und Beschlussfassung der Forstwirtschaftspläne 2010 
 
Einleitend bedankte sich die Vorsitzende Gabriele Schleimer im Namen des Ortsgemeindera-
tes bei Herrn Forstrevierleiter Meyer, seinen Mitarbeitern und dem Forstamt Dhronecken für 
die gute Zusammenarbeit und die geleistete Arbeit im zurückliegenden Forstwirtschaftjahr 
2009. 
 
Sie bat Herrn Meyer zunächst die Entwicklung des Forsthaushaltes 2009 darzustellen. 
Revierleiter Meyer führte aus, dass das Forstwirtschaftsjahr 2009 voraussichtlich nur mit ei-
nem geringen Überschuss abschließen werde. Der geplante Überschuss in Höhe von    
4.012,10 € könne durch die Entwicklungen im Schnittholzmarkt nicht realisiert werden. 
 
Anschließend erläuterte Forstrevierleiter Meyer dem Ortsgemeinderat die forstwirtschaftliche 
Planung im Gemeindewald Büdlich für das Forstwirtschaftsjahr 2010. 
Der Produktionsplan 2010 beinhaltet für den Bereich des Gemeindewaldes Büdlich einen Ein-
schlag von 990 fm, wobei 280 fm Fichten-, 240 fm Douglasien-, 240 fm Buchen-, 130 fm 
Eichen- und 100 fm Aspeneinschlag vorgesehen sind.  
Zur Brennholzbedarfsdeckung wurden 200 fm Brennholz eingestellt. In diesem Zusammen-
hang wurde der Brennholzpreis dem landesdurchschnittlichen Preis angenähert. 
Seitens des Revierleiters wurde angeregt, die einzuschlagende Menge an Brennholz auf den 
Bedarf der Einwohner des Ortes zu beschränken, damit der Brennholzbestand langfristig gesi-
chert sei. 
Der Finanzplan 2010 enthält Einnahmen in Höhe von 56.057,25 €. Diese werden in 2010 mit 
48.957,25 € aus dem Holzverkauf, 4000,00 € aus dem Verkauf von Schmuckreisig und Weih-
nachtsbäumen, eine Überschussbeteiligung am Pflanzgarten von rd. 1.500,00 € sowie 
1.600,00 € an Zuweisungen und Zuschüssen erwartet. 
 
Die Ausgaben in Höhe von 54.859,14 € sind im Wesentlichen für Freistellungs- und Auffors-
tungsmaßnahmen sowie für die Waldarbeitslöhne und Beförsterungskosten vorgesehen. 
 
Das Forstwirtschaftsjahr 2010 wird bei planmäßiger Entwicklung voraussichtlich mit einem 
Überschuss von rd. 1.198,11 € abschließen. 
 
Nach erfolgter Beratung beschloss der Ortsgemeinderat den Forstwirtschaftplan für das 
Forstwirtschaftjahr 2010 in der vorgelegten Form und beauftragte das Forstamt Dhronecken 
mit der Durchführung der Pläne. 
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
 
Zu Top 3: Zuweisung der neuen Hausnummern in der Buchwies und Änderung der 

Zuordnung einzelner Häuser der Sonnenstraße 
 
Ortsbürgermeisterin Gabriele Schleimer erläuterte, dass wegen gegebener Unordnung die 
Hausnummern in der Ortsstraße „Buchwies“ neu geordnet und die Zuordnung einzelner Häu-
ser in der Sonnenstraße erfolgt sei. 
Die Neuordnung und Vergabe sei im Rahmen eines Ortstermins mit der Verwaltung erfolgt. 
 
Der Zuteilungsplan wurde dem Ortsgemeinderat zur Entscheidung vorgelegt. 
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Nach kurzer Beratung stimmte der Ortsgemeinderat der Neuordnung der Hausnummern in der 
Ortsstraße „Buchwies“ und der Änderung der Zuordnung einzelner Häuser in der „Sonnen-
straße“ der Ortsgemeinde Büdlich zu. 
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
 
Zu Top 4: Erstellung einer Homepage für die Ortsgemeinde Büdlich  
 
Die Vorsitzende Gabriele Schleimer beabsichtigt, eine Homepage für die Ortsgemeinde Büd-
lich erstellen zu lassen. Zum heutigen Zeitpunkt wäre es zeitgemäß, wenn die Ortsgemeinde 
Büdlich im Internet vertreten sei. 
Genaue Planungen müssten in einem gesonderten Termin besprochen und vereinbart werden. 
 
Der Ortsgemeinderat stimmte der Maßnahme zu. Er beauftragte die Ortsbürgermeisterin die 
Erstellung einer Homepage zu fokussieren. 
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
 
Zu Top 5: Informationen 
 
Ortsbürgermeisterin Schleimer informierte die Ortsgemeinderatsmitglieder über folgendes: 
 

• Abwasserbeseitigungskonzepte für die Außenbereichsgrundstücke Büdlicherbrück. 
• Die Überprüfung des Kinderspielplatzes in der Ortsgemeinde Büdlich ergab in diesem 

Jahr keine Beanstandungen. 
• Initialberatung Stoffstrommanagment in der Verbandsgemeinde Thalfang am Erbes-

kopf. 
• Kommunale Zukunft Rheinland-Pfalz; Thema: Energie 
• Durchgeführte Wegebaumaßnahmen im Bereich Büdlicherbrück / Mühlenweg. 
• Anschaffung eines Streugutbehälters für den Friedhof. 
• Schreiben der Kreisverwaltung Bernkastel-Wittlich über Angebot Gruppenleiterschu-

lung Jugendräume. 
• Neuverpachtung von Gemeindlichen Flächen. 
• Bestellung der Toilettentür an der Leichenhalle. 

 
 


